Проект ко Дню Матери

«Руки матерей сотканы из нежности — дети спят на них спокойным сном»

Авторы: Такалина Анастасия Вячеславовна, Кушен Елена Владимировна, Мингазова Эльвира Забировна

Актуальность.

В наше время многие родители, в том числе и мамы, заняты проблемами материального обеспечения детей. Поэтому мамы редко бывают дома с детьми. Растет число неполных семей. Стремясь заработать, мамы меньше внимания уделяют детям и их воспитанию. Изменился возраст женщин, готовых к деторождению, и уровень влияния бабушек на воспитание детей значительно снизился: «молодые» бабушки работают, они не достигли пенсионного возраста, в связи с этим утеряна преемственность поколений. Мамы и бабушки стали меньше играть вместе с детьми. А как утверждал В.А. Сухомлинский: "Игра - это огромное светлое окно, через которое в духовный мир ребёнка вливается живительный поток представлений, понятий об окружающем мире". Через игру ребёнок входит в мир взрослых, овладевает духовными ценностями, усваивает предшествующий социальный опыт. Можно считать, что в игре ребёнок получает впервые урок коллективного мышления.

Так же сейчас на нас обрушился поток западной масс - культуры, который особенно сильно ударил по самым беззащитным - нашим детям. Мы начали забывать, что в России совсем иная культурная традиция, впитавшая в себе нравственность, основанную на любви и добре. А воспитание в ребенке любви, уважения, чувства сопереживания и взаимопомощи близкому человеку-маме является необходимым составляющим в нравственном воспитании детей.

Целью нашего проекта является, воспитание заботливого отношения и любви к самому дорогому человеку — маме и напомнить мамам, что они со своими детьми единое целое. Помочь мамам и детям наладить эмоциональную связь друг с другом. Что бы получить положительный результат, мы взяли за основу знания и мудрость наших предков, как писателей современников, так и народный фольклор. Фольклор является уникальным средством для передачи народной мудрости и воспитания детей на всех этапах развития ребенка. Ведь таким образом, в давние времена, мамы готовили своих детей к будущей жизни, передавали традиции и свою любовь детям.

<u>Цель</u>: воспитание заботливого отношения и любви к самому дорогому человеку – маме.

Задачи:

Углубить знания детей о значимости матери для каждого человека. Воспитывать уважительное, доброжелательное отношение к маме. Познакомить со стихотворениями разных поэтов воспевающих мать Расширять представления детей о празднике — Международный день матери. Познакомить детей с историей праздника, развивать у детей интерес к традициям его празднования. Воспитать уважительное отношение ко всем женщинам, желание сделать приятное маме своими руками. Воспитывать уважительного отношения ко всем женщинам. Вызвать радостное настроение от подготовки к празднику.

Формировать умение использовать свои знания и опыт при реализации игрового замысла. Совершенствовать умения объединяться в игре, считаться с интересами товарищей.

Знакомить детей с русским фольклором через потешки, игры, колыбельные. Учить детей принимать на себя роль мамы и папы.

Воспитывать желание быть заботливыми «мамами» и «папами».

Вид проекта: творческо-ориентированный Тип проекта: коллективный, среднесрочный

Участники проекта: дети подготовительного дошкольного возраста;

родители воспитанников, воспитатели, специалисты ГБДОУ.

Срок реализации проекта: 2 месяца (октябрь-ноябрь)

Интеграция образовательных областей: Познавательное развитие, речевое развитие, художественно-эстетическое развитие (рисование, аппликация, музыка), чтение художественной литературы, физическое развитие, социально-коммуникативное развитие,

<u> І этап - информационный</u>

Совместная деятельность «Самый дорогой человек на свете»

Формировать умения понимать и активно выражать эмоциональное переживание близких людей, давать моральную оценку поступкам героев художественных произведений.

Совместная деятельность «О мамах родных и очень важных»

Способствовать развитию умения детей различать понятия *«хорошо»* и *«плохо»*; формировать осознание моральной стороны поступков.

Совместная деятельность ЧХЛ: Е.Благина «Посидим в тишине», «Мамин день», Э.Успенский «Разгром», М. Родина «Мамины руки», Е. Пермяк «Мамина работа», В. Сухомлинский «Моя мама пахнет хлебом».

Беседы:

- 1. «Международный день матери»
- 2.«Чем я похож на маму?»
- 3. «Что мама любит?»
- 4. «Какая моя мама»

Сюжетно-ролевая игра: «Выбираем маме подарок», «Мама пришла с работы.», «У мамы день рождения.», «Уложим ребенка спать»

Ситуации морального выбора (Мама устала после работы – как я <u>поступлю</u>: поиграю тихо один, приглашу друзей и т. д.);

II этап – творческий

Рисование портрета мамы

Ручной труд *«Подарок»*

Развитие продуктивной деятельности, детского творчества, приобщение к изо искусству

Дидактические игры «Мама варит суп», «Кто больше назовёт ласковых слов для своих родных»,

Чтение произведения с дальнейшим анализом С. Тетерин стихи для детей «Будет мама очень рада», Моя любимая мама (стихи и рассказы, стихи о маме «Ты на свете лучше всех», «Моя мама лучше всех», 3. Воскресенская «Мама», «Мамины руки», С. Михалков «А что у вас?», Н. Саконская «Разговор о маме», Е. Благинина «Посидим в тишине», М. Родина «Мамины руки»

Развить желание рассказывать о своем отношении к конкретному поступку литературного персонажа, помочь детям понять скрытые мотивы героев произведения, приобщить их к словесному искусству

Фольклорно-досуговая деятельность. Разучивание колыбельных: «Качи, качи, качики в головах калачики...», «Я качаю день и ночь, отойди, бессонье, прочь!...», «Пошел котик во лесок, — Нашел котик поясок...». Разучивание потешек и игр: «Ой, Дунюшка!...», «Потягунюшки, порастунюшки...», «Водичка, водичка...», «С гуся вода...», «Ехали, мы ехали...», «Ладушки, ладушки...», «Иванушка-рачек», «Ой, ребята, тара-ра»

<u>Музыкально-фольклорное развлечение</u> (Игры, колыбельные и потешки с детьми и мамами) «Руки матерей сотканы из нежности — дети спят на них спокойным сном».

<u>Работа с родителями</u>: оформление фотогазеты «Моя мамочка и я – это лучшие друзья», участие в музыкально-фольклорном развлечении «Руки матерей сотканы из нежности — дети спят на них спокойным сном». Организация выставки - портретов «Это мамочка моя»

Мастерская по изготовлению подарков маме;

Фотовыставка «Моя мамочка и я – это лучшие друзья» Музыкально-фольклорное развлечение «Руки матерей сотканы из нежности — дети спят на них спокойным сном».

Прогнозируемые результаты:

- 1. Дети эмоционально реагируют на ситуации (во время бесед, развлечения, общения).
- 2. У детей появляется желание и стремление к эмоциональному общению с родными и близкими.
- 3. Дети могут дать оценку поступкам героев сказок и своих товарищей.
- 4. Дети знакомы с русским фольклором.

Продукты реализации проекта: портреты мам, нарисованных детьми, сочинения детей «Моя мама», подарки для мам, фотовыставка «Моя мамочка и я – это лучшие друзья»

Музыкально-фольклорное развлечение *«Руки матерей сотканы из нежности — дети спят на них спокойным сном»*.